[ Funciones - Dominio ]

1.- Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones polinémicas y racionales:

a) f()=2x+] ) = P) f(x)=x3_;;__3x+z

b) f(x)=x'-x-8 ) )= 3+1 @ f)=—— f:;_h
o f(x)=x>+x+1 W f)=— ) f(x)—ﬁ

d f(x)=x"-6x"+9 ) f(x)ZZfiZ s f (x)—x __6; _Jrgtx:gg
o) f(x)=x°—2x+6 m) f()c)=2_3 t f(x):%

b =1y e e

9 f(x)= _13x i) f(x)= x+14 v) f(x)=%1_4

R o f()—( o w) f(x)—%

Sol :a)...fIR;g)R {7/ 3}; IR = {+1/ 2};)R — {3/} R — {~1}:K)R = {£1}:1)R — {-2};m)R — {+4/2}snR; AR )R — {~1};
PR —{-2,-1,1};q)R - {0,-1+3};r)R — (-1 4};9)R — {1,-3,3};t)R - {2/ 3};u)R - {~1 2};0)R — {+2};w)R

2.- Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones irracionales:

a)  f(x)=6x-2x+8 p S)=v=-2x"+5x-3 ) Fr)=—4+Jxo1
b f(x)=+2+x-43-x m)  f(x)=v3x—-x>+4 w) f(x)—m

o flx)= xi; n) f(x)=$ X f(x)=

d  f(x)=V4-2x i) f(x)=$ v) f(x)—%/m
o f(x)= 4i2x o fx)=VYx'-1 2 f(x)= #‘iz
f) f(x)zwi—zx p) f(x)zsle_1 a) f(x)—\/isx
o f(x)=4x—5x+4 a) f(X)—%iT B f(x)= x_::i
B f()=vx 2043 0 W= R O R
i) f(x)—\/__41 s) f(x)—:{g 8) f(x)z%
j) f()_g ) f(x)—ﬁ €) f(x)zs/g

k) f(x)=;/g W =3t ©) f()=(x=2)

Sol : a)[0,+00);b)[2, 3];¢) (—o0, =3]U(2, +o0); d)R; €) (—o0, 2); fIR — {2} ; @) (o0, 1JU[4, +o0); h)R; i) [-1,4]U[4, +0); ) (—o0,~3)U (-3, 2]U(2+00) k)(=0,9);
D13/ 2;;m)[-1,41;nR";AR";0)R; p)R — {1};q)(=3,3);r) (—o0, 0)U([1, +00); 5) (—o0, ~2]U(2, +90); 1) (—o0,~2)U (2, 6)U (6, +20);u) R ;) [1, +00); ) (—0, 2];
X)(L,+90);y)R — {1,2}:2)(1,2];2)R { +J_} —{2}57) (=00, ~TIUI0, +0); SR — {+1};£)R — {9};90)[-1,1)



3.- Halla el dominio de las siguientes funciones:

a) f(x)=In(-3x+2) j) f(x)= log(x : 7) r)
2x-9
b)  f(x)=log/-3x K f(x)= loadr i3 s)
o  f(x)=In(5-x%) ) f(x)=5" V)
d  f(x)=Inix-1 m  f(x)=5"" u)
e)  f(x)=In(x*-3x+2) n  fx)=2"" v)
H  f(x)=log(x*-3) i) f(x)=2""2 w)
_ x>+ x+2 (1 =3+l .
9 f(x)—log{—xz o SJ 0 f(x)_@ )
h)  f(x)=+Inx-1 p) f(x)=2x-5)"" v)
1
i) fx)= % QA fx)=@x-5"" z)
4.- Halla el dominio de las siguientes funciones:
a  f(x)=2+]x-3 H f(x)= cos( j K f(x)=
b)  f(x)=Inlx-]| 9 f(x)= cos( Zp 7% J D f(x)=
o f(¥)= h Sf()= —x m  f(x)
\/ le ~|x

IO P fx)=
d) f(x)= 2 i) |4 |_ n) =
e) f( ) m j) f()C) | |_ ) f(x):

= COS( 3

2X
2" —4

f(x)=+e -1
S(x)= \/e -
f(X)—

fx)=

-2
ln(x +3)

e

X

fx)=

fx)=

e +1
f(x)=log\9—x?

f(x)= log(x+7)

fx)=

l(x 1)

2x-5
Senx

X
sen 3
X —X

X

X’ —x
1
1n|x—1|

|1nx — 1|

5.- Dadas las siguientes funciones, efectia las operaciones que se indican, indicando el dominio de la funcién

resultante:
1 2
x)= =x" -6
SO)=— g(x)=x
x+2
k(x)=x2—1 I(x)=+x* —4x+3
a) f+g d j+k 9 J-r
b g/p e) gem p) mog
o peoJj f) Ssop i) ros

6x

h(x)=x2_4 p(x)=+x+1
m(x)=x—-4 s(x)=3_x
x—1

) J—s m)  h-k p)
k) fom n) Mmoj )
D om! o j )

. X —
J(x)=
X+
2x
r(x)=
) x+3
j'S s) k/S
per 1) s
r! w g





